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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar Gül

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

'mdan yazılı olarak

YL

Çanal ile Milletvekîlf

Milli Savunma Bakanlığı’na bağlı Konya Karapınar Atış Test ve Değerlendirme Grup

Komutanlığı Atış AlanTnda meydana gelen patlama sonucu 1 kişinin hayatını kaybettiği, 1

kişinin yaralandığına ilişkin haberler kamuoyuna yansımıştır. Patlamada hayatını kaybeden

Doğan GümüşbaşTn ARCA Savunma Sanayi Ticaret AŞ bünyesinde çalışan bir sivil personel

olduğu ifade edilmektedir. Yaşanan patlamaya ilişkin olarak; olayın mahiyeti, sorumluluk

zinciri ve teknik detaylara ilişkin kamuoyuna açık ve kapsamlı bir bilgilendirme yapılmamıştır.

Savunma sanayii faaliyetlerinin yüksek risk içermesi ve askeri sahalarda yürütülen çahşmalann

kamu güvenliği açısından da önemi açıktır.

Buna ilişkin olarak;

1. Söz konusu patlamamn kesin nedeni tespit edilebilmiş midir? Olay yerindeki ilk inceleme

neticesindeki teknik bulgular nelerdir?

2. Konya Karapınar Atış Test ve Değerlendirme Grup Komutanlığı Atış AlanTnda meydana

gelen patlama mühimmatın (taşıma, yükleme, boşaltma vb...) hangi aşamasında meydana

gelmiştir?

3. Konya Karapınar Atış Test ve Değerlendirme Grup Komutanlığı Atış AlanTnda meydana

gelen patlama sırasında yürütülen faaliyet hangi şirket veya kurum sorumluluğunda icra

edilmekteydi?

4. Patlama esnasında sahada görevli askeri ve sivil personel sayısı kaçtır? Hayatım kaybeden

kişi resmi olarak hangi kurum veya şirket bünyesinde çalışmaktadır?

5. Söz konusu patlamanın gerçekleştiği Konya Karapınar Atış Test ve Değerlendirme Grup

Komutanlığı Atış Alam’nda iş sağlığı ve güvenliği denetimleri hangi sıklıkla yapılmaktadır?
Son denetim tarihi nedir?

6. Olayla ilgili idari ve adli soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa hangi aşamadadır?

Sorumluluğu bulunan kişi veya kişiler tespit edilmiş midir?

7. 5201 Sayılı Harp Araç ve Gereçleri ile Silâh, Mühimmat ve Patlayıcı Madde Üreten Sanayi
Kuruluşlannın Denetimi Hakkında Kanun kapsamındaki sanayi kuruluşları, bu banımda

belirtilen hususlar yönünden Millî Savunma Bakanlığının denetimine tabidir. Bu anlamda söz

konusu ARCA Savunma Sanayi Ticaret AŞ kuruluşundan itibaren kaç kez denetlenmiştir?

8. Benzer kazaların önlenmesi amacıyla ilave tedbirlerin hayata geçirilmesi planlanmakta
mıdır?


